

M 萌宠故事

何日再相见

小狗,我先后养过三只,分别叫毛毛、鹿鹿和球球。它们各有特点,我都非常喜欢。它们在我高兴时,使我更加愉悦;孤单时与我相伴;烦恼时为我解忧。它们忠于主人,与主人不离不弃。见到主人时,那小尾巴摇得像直升飞机的旋翼。它们与主人的亲和,是任何宠物无法比拟的。



护主的毛毛

毛毛是一只黄色、短毛的小型犬,大约45厘米长,30厘米高,近5公斤重;它方嘴、大眼睛,虽然是小型犬,但非常凶悍、健壮。我上网查了一下它的品种,好像是一种梗犬。

那时,我们单位的培训部设在警犬基地,由于白天上班,家里没人照顾它,我就把它带到警犬基地。没想到它竟然敢和警犬对峙,且毫无惧色。警犬向前,它也向前,互相逼近。警犬向它扑来,它灵活一抓,就把警犬的鼻子抓破了。

休息时,一位民警逗它,假装打了我一下。这下他可惹祸了,毛毛一个高就蹿了起来,竟扑到了他的胸部,要不是他躲得快,警服非被毛毛撕破不可。这还不算,毛毛仍是不依不饶,他在前面跑,毛毛在后面追,最后到底被毛毛咬着裤腿,拽了个大跟头,皮鞋也被毛毛咬了好几个牙印。其他看热闹的民警乐得手舞足蹈,而逗毛毛玩的民警却是哭笑不得。我只得代毛毛向他道歉。由此,我加深了对狗狗忠心护主的认同。

在家里,有时家人发生点争执,说话的声音高了一点,它也不让。拉拉这个,拽拽那个,汪汪直叫。我们就是再有气,看着它那个小样,也吵

不起来了。

后来,女儿要到北京上学,我们都上班,没人照顾它,女儿走之前便把它暂放同学家中寄养。刚到女儿同学家没多久,它就为了找自己原来的家跑丢了。我们得知后,伤心不已。



可怜的鹿鹿

我家养的第三只小狗是一只狐狸犬,是女儿在北京上学时,从狗市买的。女儿放暑假时,把它放在鞋盒里带回了家。由于它的腿比较长,像一只小鹿,所以给它起名叫鹿鹿。

鹿鹿聪明活泼,非常讨人喜欢。我在警犬基地学了几招警犬的训练方法,都用在了它身上。什么“靠”“立”“吠”,只要你下口令,它都会做。除此,它还会打滚、拜拜。客人来了,叫它滚儿一个,它就会在地上滚好几圈。叫它拜拜,它就抬起两只前爪,双爪合十,不断地拜,令客人忍俊不禁。至于玩球、找东西之类的小把戏,更是不在话下。

我们一拿着买菜的折叠车上早市,它就跳上车,前爪搭上车筐,四下张望,像检阅似的,赢来路人的一片羡慕。

有一天晚上,鹿鹿趁我们没注意跑了出去,我们全家找了半宿也没找到。后来听说在我家附近的街道上,有一只

小狗被汽车轧死了,带着红脖套……就这样,我们失去了鹿鹿。



懂事的球球

我家养的第三只小狗是一只博美犬,它浅驼色、尖嘴、大眼睛、立耳朵。由于毛长腿短,跑起来像一个滚动的毛球,所以取名叫球球。

球球娇小可爱,是全家的最爱。球球在我家排名第三:第一是我爱人,第二是女儿,第三是球球,第四才是我。它洗澡用洗发香波,我则用肥皂。

它是我爱人开诊所时,一位患者送给我们的。后来,它的前主人想它时,我爱人就把它带给前主人看看,它在两位主人之间徘徊了很久,最终选择了我爱人。前主人当时哽咽着说,看到小狗和你们这样亲,我就放心了。

后来,女儿怀孕了,我们就商量着把球球暂时寄养在别人家。或许是在我们商量时,它听懂了些什么,竟自己悄悄走了,再也没回来。为此,我们十分愧疚,我爱人和女儿还为此哭了好几天。

球球走了以后,我们家再也没养过小狗。原因是它们太懂事了,太讨人喜欢了,一旦失去就很揪心。我经常臆想它们没有离开,而是在我们家周围陪伴着我们,好期待有一天它们能够再回来。 □屈卫江

M 萌宠教室

想养出漂亮乌龟
四个要点别含糊

相信喂养乌龟的宠主都希望自家的乌龟能够长得好看漂亮,而要判定一只乌龟好不好看,其背甲漂亮与否,是决定性因素。

基因 假如一只乌龟天生就不好看,那后天再怎么培养也无济于事,比如畸形、错甲……所以,宠主在挑选龟苗的时候就要多花费些心思了。

水位 如果乌龟背甲长期暴露在干燥的空气中,会使背甲出现变形、脱甲等情况。宠主可让龟缸的水位没过龟背,这样可以保持乌龟的背甲湿润。而对于半水龟,宠主则要保持龟缸及周围的温度恒定,忌高低温频繁交替。

营养 想要培育好乌龟的背甲,可以给它喂食虾皮、虾干,这样可以保证乌龟体内钙元素的充足供应。

水质 龟缸的水质一定要清洁,因为脏水里的细菌会寄生在乌龟的背甲上,会使乌龟的背甲变形,直接影响其美观。 □爬宠王

M 萌宠趣闻

猫咪心中地位一览
看看你是它的谁

一般来说,宠主在各自喂养的猫咪心中会是不一样的存在,有的猫咪可能把宠主当成父母,有的可能当成朋友,更有可能当成小弟。宠主想要知道自己猫咪心中的地位如何,不妨看看猫咪心中地位一览表。

把你当空气 不搭理你,也不黏人,总是做着自己的事情;不让你摸,不主动蹭你,也不对你撒娇;看到你,总是跟你保持距离,并且总是嫌弃你。

把你当佣人 一摸就炸毛,总是咬你,对着你发脾气;除了吃饭会找你,其余时间几乎不理你,说明猫咪只是把你当作保姆,认为你是伺候它的人。

把你当小弟 经常给你舔毛,因为在猫咪的世界里,地位高的往往会帮地位低的舔毛,认为被舔的是需要被照顾的;会挨着你睡觉,就像小时候跟兄弟姐妹睡觉一样,认为你需要它的保护。

把你当恋人 扑咬你的脚、舔你的脖子,还会轻咬你的其他身体部位;喜欢你帮你梳毛,摸它时会主动舔你。

把你当朋友 很依赖你,做什么都跟你在一起,上厕所也要跟着你,会模仿你的行为;你难过伤心时会安慰你,伴你左右,把你当作朋友一样相处。

把你当父母 猫咪每天送你出门,晚上等你回家,你走到哪就跟到哪;主动贴着你,会对你撒娇求抱抱,还会跟你一起睡觉;害怕时会躲到你身后,非常依赖你;每天一到吃饭时间就会提醒你,还会要求你喂它。 □咪咪宝

M 萌宠问答

怎样教仓鼠使用便盆

仓鼠是比较爱干净的动物,甚至还略微有些洁癖。

仓鼠的尿味比较浓烈,有时会掩盖掉自身气味,因此仓鼠不喜欢生活在尿味冲天的环境中。大多仓鼠都能定点尿尿,而且仓鼠尿尿的地点总是离窝很远的地方。

如果宠主想让仓鼠学使用便盆,可以将带有仓鼠尿液的浴砂放进便盆。仓鼠闻到味道,慢慢地就会在便盆里方便了。也有些仓鼠老是记不住便盆的位置,宠主不妨多训练几次看看。 □小香干

M 萌宠健康

兔兔发情了 宠主要小心对待

一般来说,当兔兔3-6个月大的时候,它们的性器官便开始成熟。当兔兔到了性成熟的时候就会出现不同程度的发情行为。

当兔兔有咬笼具、咬食盆等烦躁现象时,宠主可以通过抚摸来安抚它,分散其注意力,或把兔兔放出来跑一跑,释放一下烦躁的情绪,同时把食盆换成加厚的。

多数兔兔发情后,由于领地意识增强,会一改往日定点拉尿的习惯,出现乱拉乱尿、用便便或尿液标记地盘的行为。宠主可以尝试在兔兔经常拉尿的地方多放几个便盆,并要及时用白醋擦掉兔兔标记的气味。

对处于兴奋中的兔子,可以采取一些分散其注意力办法:给予一些适口性好的蔬果零食,多提供一些隧道、草球等能消耗其精力的玩具,多放兔兔出来跑一跑,让其释放一些压力。还可以通过跟兔兔玩追逐游戏,来转移它的兴趣。最好避免



异性气味等能引起兔兔兴奋的刺激,因为无论公兔还是母兔,少了刺激的来源,发情频率及症状就会减弱很多。

有些发情期的兔兔会把人的胳膊或其他物体当成发泄对象,此时不要太纵容它们,应该适时制止,因为旺盛分泌的性激素,有可能会对兔兔的健康构成威胁。

发情期的兔兔需要多加安抚,特别是喂食的时候一定要注意安全。可以先丢点干草、蔬果零食吸引它的注意力,尽量不要把食物拿在手里直接喂。 □毛团子

与您约稿

讲述萌宠故事,记录有爱瞬间,欢迎提供原创图文。

投稿要求:围绕“萌宠”主题,您可以撰写养宠心得、萌宠故事,还可以分享自家的萌宠趣图(可配简短图片说明)。字数在500-1200字之间。

来稿请注明姓名及联系方式,发至邮箱59180151@qq.com即可。